



Маяк Сысоль

19 января
2013 года

№5 (10145)
СУББОТА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»



Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Эхо событий

На новоселье редакции



Торжественное открытие нового офиса редакции. Д.А. Фролов, В.В. Мальцев и А.Г. Першин.



Благодарственное письмо получает О.В. Пыстин (слева).



Работа в новых условиях.

В ПРЕДДВЕРИИ профессионального праздника журналистов - Дня российской печати - состоялось официальное открытие нового офиса редакции газеты «Маяк Сысолы».

Утром 11 января В.В. Мальцев, руководитель администрации МР «Сысольский», Д.А. Фролов, заместитель руководителя Агентства Республики Коми по печати и массовым коммуникациям, А.Г. Першин, главный редактор газеты «Маяк Сысолы», в торжественной обстановке перерезали красную ленту.

Со словами поздравлений со столом приятным событием и профессиональным праздником выступили глава МР «Сысольский» Н.В. Першин, руководитель АМР «Сысольский» В.В. Мальцев, глава СП «Визинга» В.С. Татаринов, председатель Союза журналистов РК Э.В. Пименов, заместитель руководителя Агентства по печати и массовым коммуникациям Д.А. Фролов, редакторы

и сотрудники республиканских печатных изданий, руководители предприятий района.

Они отметили профессионализм сотрудников районной газеты «Маяк Сысолы», пожелали дальнейшего развития, творческого роста, верных читателей. Пользуясь торжественным моментом, В.В. Мальцев вручил благодарственное письмо МР «Сысольский» и небольшой подарок редактору отдела О.В. Пыстину за вклад в патриотическое воспитание молодёжи.

В свою очередь главный редактор А.Г. Першин поблагодарил за поддержку руководство района, Агентство по печати и массовым коммуникациям и всех, кто помогал в осуществлении мечты о новом помещении для редакции в реальность, и в первую очередь строителей – ООО «ВИК» (руководитель В.И. Кушманов).

Кроме того, поздравить коллектив с новосельем приезжали пред-

ставители газет Койгородского, Прилузского, Сыктывдинского, Корткеросского районов, а также редакции газеты «Йёлёга» и журнала «Чушканз». Они не скрывали радости за коллег и пожелали реализации всех творческих планов в новых условиях.

Не обошлось новоселье и без телевизионщиков. Сюжет о переезде редакции районной газеты в новое помещение был представлен на канале «Юрган».

Сейчас у коллектива редакции хорошие условия работы в благоустроенном, уютном помещении площадью 140 квадратных метров. Здесь располагаются пять рабочих кабинетов и служебные комнаты, это несравненно с условиями работы в старом деревянном здании без всяких удобств.

Отметим также, что новоселье – это достойный подарок к 80-летнему юбилею районной газеты.

Т. ШИЛОВА. Фото автора.

◆ Есть проблема

В минувший вторник в помещении Визингской детско-юношеской спортивной школы состоялось расширенное заседание тренерского совета ДЮСШ с участием членов попечительского совета учебно-спортивного заведения, родителей юных спортсменов и других заинтересованных лиц.

Вызывает озабоченность

Из приглашенных для участия в данном мероприятии из числа ответственных работников администрации МР «Сысольский», управления образования района, никого лицезреть не удалось.

Тема же, поднятая на тренерском совете, оказалась как нельзя острой, болевой и животрепещущей. А именно, речь шла о предполагаемом создании нового муниципального учреждения, объединяющего под одной крышей спортивный сектор АМР «Сысольский» и Визингскую ДЮСШ.

Эта тема несколько раз озвучивалась на различных мероприятиях руководителем администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцевым и вызвала определённую обеспокоенность со стороны тренерско-преподавательского состава Детско-юношеской спортивной школы и спортивной общественности.

Справедливости ради надо отметить, что никакого официального документа на этот счёт пока не представлено, и остаётся лишь только гадать, в чём же предполагаемые преимущества данной реорганизации.

Участники совещания тоже оказались в неведении относительно конкретных инициаторов этого проекта, целей и задач, преследуемых при его реализации. И, самое главное, каким образом, с помощью каких инструментов всё это будет достигаться.

В ходе разговора каждому из присутствующих была дана возможность высказаться по данной теме.

Абсолютное большинство выступающих (за исключением двух воздержавшихся от публичной демонстрации своей позиции) было настроено против предполагаемого объединения. Причин для этого высказывалось немало, особую обеспокоенность вызывали такие моменты, как неизбежное возникновение проблем при организации учебно-тренировочного процесса, возможная сдача ранее достигнутых школьной позиций в сфере спортивных достижений и т.д.

Особую негативную со стороны тренерско-преподавательского состава реакцию вызвали и возможные при создании нового учреждения кадровые изменения, которые скажутся, прежде всего, на потере социального статуса педагогов системы образования. Ведь при относительно невысокой заработной плате сейчас педагоги и тренеры ДЮСШ пользуются компенсационными выплатами, которые установлены государством для сельских учителей.

В завершение расширенного совета было решено направить в адрес главы района - Председателя Совета района Н.В. Першина и руководителя администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцева письма, в которых будет высказана озабоченность по поводу предполагаемого инициирования и реализации данного проекта.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ В Общественной приёмной Главы РК

Весьма интересующая тема

В СЫСОЛЬСКОМ филиале Общественной приёмной Главы РК состоялись «прямая линия» и личный приём граждан по теме «Вопросы установки счётчиков в жилищном фонде».

На вопросы жителей района отвечали ведущий специалист отдела территориального планирования, градостроительства, коммунального хозяйства и землепользования администрации МО «Сысольский» М.И. Поддубнов, государственный жилищный инспектор по Сысольскому району А.А. Полтавский, заместитель руководителя Сысольского филиала ОАО «Коми тепловая компания» А.В. Трошев, руководитель управляющей компании ООО «Жилфонд» В.В. Рочева, руководитель исполнкома местного отделения КРО ВПП «Единая Россия» Ф.В. Тарасова.

Тема, вынесенная к обсуждению, оказалась весьма актуальной, можно даже сказать, животрепещущей и болезненной с точки зрения рядового обывателя, посему от граждан поступило достаточно много звонков, несколько человек пришли также на личный приём.

Всего за час прямой линии от 11 жителей Сысолы прозвучало 14 вопросов, которые в добавок были соединены с другими проблемными моментами по заданной тематике. К сожалению, в формате нашей газеты невозможно озвучить их все, поэтому остановимся лишь на некоторых.

◆ Спорт – это сила

Победный кубок у МЧС

В КОНЦЕ декабря в спортзале РДК состоялось торжественное закрытие турнира по волейболу на кубок администрации МР «Сысольский».

Руководитель администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцев в торжественной обстановке вручил подарки лучшим игрокам, наградил все команды за участие.

В соревнованиях приняли участие восемь мужских команд со всего района. Игры проходили по круговой системе. Все команды серьёзно подошли к спортивному делу, играли по-мужски, очень серьёзно.

В этом году переходящий кубок был отдан команде 6-го отряда МЧС. Спасатели в упорной борьбе одержали победу у бесменного победителя прошлых турниров – команды МО МВД России «Сысоль-

ский». В результате чего полицейские оказались на второй ступеньке пьедестала. На третьем месте команда «Куратово – ПЧ-132».

На вопросы У.И. Беляевой из с. Куратова, кто устанавливает счётчик на холодную воду, был получен следующий ответ: «Установку приборов учёта (ИПУ) на холодную воду осуществляют управляющая организация, которая обслуживает ваш дом, в данном случае ООО «Жилфонд». Руководитель этой организации В.В. Рочева предполагает обсуждение данной проблемы с жильцами этого дома при личном выезде в это село».

Этот вопрос перекликнулся и с проблемой, озвученной Ф.В. Тарасовой: «Всё же необходимо выяснить, как и кому можноставить счётчики? Ведь ставят их несмотря на технические условия установки приборов учёта (счётчика) на электроэнергию. И ещё, надо ли всё-таки ставить общедомовые счётчики?». В ответ было разъяснено, что установка общедомовых приборов учёта необходима и что счётчики

ставят управляющие организации по заявке собственников жилья, выдающей же технический документы занимаются ресурсоснабжающие организации. (Для справки, ИПУ на водоснабжение с установкой обойдётся ориентировочно в 900 рублей).

В.А. Чугайнова из Визинги среди прочих сопутствующих проблем подняла вопрос организации обслуживания приборов учёта. Действительно, в районе на сегодня нет специализирующейся именно на данном виде услуг какой-то самостоятельный структуры. И в ближайшем будущем такая фирма вряд ли появится, поскольку никто этим вопросом сегодня не озабочен. Если говорить по ситуации в данный момент, то организацией обслуживания приборов учёта занимается управляющая организация самостоятельно (а в иных случаях и с помощью привлечения других профильных организаций).

А.М. Раджабова из п. Визингор поинтересовалась условиями установки прибора учёта (счётчика) на электроэнергию. Ей было предложено обратиться в Сысольский участок центрального межрайонного отделения ОАО «Коми энергосбытовая компания» (с. Визинга, ул. Школьная, д. 4) для получения более точной информации по данному вопросу.

Следующий вопрос поверг всех в искреннее недоумение. Жительница Визинги А.В. Рубцова рассказала о такой ситуации: «На доме было вывешено

объявление о том, что 12 декабря 2012 года будет собрание жильцов. Было оно без подписи, не была в объявлении обозначена и тема собрания. Мы пришли, но никто из руководителей так на него и не явился. Что это за отношение к жителям?».

В разговоре выяснилось, что ни руководство управляющей организации, ни кто-либо из присутствующих на встрече инициатором данного собрания не был. На будущее жильцам было предложено при появлении такого рода объявлений звонить для уточнения вопроса в управляющую организацию. В то же время было высказано предположение, что, возможно, собрание жильцов этого дома хотел собрать кто-то из представителей частных компаний, занимающихся установкой приборов учёта.

И ещё один интересный для читателей вопрос. Жительница райцентра спрашивала: «Каждые три года делаем поверку счётчиков, и каждый раз платим по три тысячи рублей. Может быть, кто-то берёт меньшую плату за поверку?». Ответ был дан такой, что поверку приборов учёта производит только Центр стандартизации Республики Коми, иногда счётчики направляются и в Санкт-Петербург. Тариф за поверку составляет около восьми тысяч рублей. Других специализированных организаций по данному виду деятельности в республике нет.

О. БЕЗНОСОВ.



ский», в результате чего полицейские оказались на второй ступеньке пьедестала. На третьем месте команда «Куратово – ПЧ-132».

Владимир Мальцев, Владислав Скрипов, Игорь Мо-

торин, Илья Зорин, Андрей Размыслов, Михаил Ушаков, Сергей Коростылев, Владимир Филиппов признаны лучшими игроками своих команд.

Следующие игры по во-

лейболу на кубок АМР «Сысольский» пройдут весной 2013 года, у команд есть время подготовиться и взять реванш.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ Обратите внимание

Безопасность и сжиженный газ

В последнее время участились случаи возгорания газа в быту в связи с нарушением техники безопасности при проведении работ по замене баллона самостоятельно.

Ответственность за безопасную эксплуатацию работающих бытовых газовых приборов в домах и квартирах, за содержание их в соответствии с требованиями Правил пользования газом в быту, утвержденными Советом Министров РФ от 26.04.90 г. №86-II, несут владельцы и лица, пользующиеся газом.

В соответствии с п. 16 «Порядка содержания и ремонта внутридомового газового оборудования в РФ», утвержденным Приказом Минрегиона РФ от 26.06.09 г. №239, замена баллона в индивидуальной баллонной установке СУГ должна проводиться персоналом специализированной организации.

В целях безопасности вашей жизни и сохранности имущества, обращайтесь в газовую службу по месту жительства. Стоимость услуги по замене баллона - 50 руб. Оплата услуги может быть произведена через отделения Сбербанка, почты и непосредственно работниками ООО «СГснаб» с оформлением квитанции.

Одновременно предупреждаем - «ложный вызов» по устранению последствий неправильной установки баллона, произведенной самостоятельно, является платным согласно прейскуранту.

21 января с 15 до 16 час. в Сысольском филиале общественной приемной Главы Республики Коми проводят «ПРЯМОУ ЛИНИЮ» и личный прием граждан Крюкова Татьяна Михайловна - представитель уполномоченного по правам человека Республики Коми в Сысольском районе.

Ваших звонков ждут по тел.: 95-3-67. Личный прием состоится по адресу: с. Визинга, ул. Советская, дом 32 (II этаж).

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ, 26 ЯНВАРЯ, (в субботу) на рынке с. Визинга будут продаваться изделия из шерсти и пуха:

платки, косынки, носки, варежки, шапки, пряжа, валенки-самокатки и фабричные.

Реклама.

23 января в РДК с 9 до 17 ч. состоится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЗИМНЕЙ ОБУВИ из натуральной кожи производства гг. Кирова и Санкт-Петербурга.

Реклама.

Требуется менеджер. 8-909-126-84-36.

Частнопрактикующий юрист Бекиров Г.А.о.

- консультации устные и письменные;
- составление претензий, жалоб, ходатайств, заявлений, исковых заявлений, иных правовых документов;
- представление интересов в суде;
- оказание юридической помощи гражданам, попавшим в ДТП (возможен выезд на место);
- представительство по делам об административных правонарушениях (в том числе при изъятии водительского удостоверения).

Адрес: с. Визинга, ул. Советская, д. 42, (здание Дома быта, второй этаж).

Понедельник – четверг: 9.00 - 16.45 (перерыв: 13.00 - 14.00); пятница: 9.00 - 16.30 (перерыв: 13.00 - 14.00).

Телефон: 8-909-125-13-73.

Головные
Уборы и
Многое другое
ПРИХОДИТЕ К НАМ!

Только в январе! Финальная распродажа женского и мужского ассортимента!
ПУХОВИКИ и ЗИМНИЕ КУРТКИ - 50%
ЗИМНЯЯ ОБУВЬ из натуральной кожи - 20%
Беспроцентная рассрочка платежа!

Производим закуп пушнины. **8-904-100-47-21.**

с. Визинга, ул. Советская 42, Дом Быта 2 этаж



Реклама.

Миан дона мам да бать, поль-пöч,
Зинаида Семеновна да Александр
Дмитриевич Куратовъяс (Зар-
реччо грезд) пасйбыны талун ѿтуе ол-
омлы 50 во. Став съёлёмся чолома-
лам дона мортъясоc тайо ыджыд
пасён! Сиам тіяны ми выльыс став
югылды да бурсо, крепыд дзонъеидз-
лун, шуд, кыпыд ловру да вермомъяс.
Медым лысьём омольджыка чотис,
Югыд, состом здукуяс

съёлём вомис.

Мед некод лёк кывийн эз дойд,
Мед шудлун тиан
керкаын тыр воли!
Челядь, внук,
внукаяс.



ПРОДАЮТСЯ

- дом. **8-904-208-45-51.**
- **СРОЧНО** «Ниссан-Серена», минивен, 1997 года. **8-912-865-81-41.**
- гараж по Школьной. **8-909-121-14-06.**
- двухкомнатная неблагоустроенная квартира. **8-912-13-49-372.**
- двухкомнатная благоустроенная квартира. **8-904-22-56-954.**

КУПЛЮ

- автомобиль мятый, битый. **8-950-565-89-32.**
- **СНИМУ**
- **СРОЧНО** квартиру в Визинге. **8-904-220-21-45.** Светлана.



ЖАР ПИЦЦА

Вкусно, уютно, недорого

**С 11 ДО 15 ЧАСОВ
СКИДКА 15% НА
ВСЕ МЕНЮ***

ПРИ ЗАКАЗЕ БОЛЬШОЙ ПИЦЦЫ –
ПОЛУЧИ НАПИТОК В ПОДАРОК

WiFi **8904-204-0024**
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
*подробности уточняйте при заказе

ул. 50 лет ВЛКСМ, 4 (Т.Ц. Север)

Реклама.

**ВНИМАНИЕ! 23 января в РДК состоится
РАСПРОДАЖА** тюли, органзы, вуали, портьеры
+ готовые комплекты штор. **Всё по 100 руб./м.**

А также покрывала, одеяла, подушки + трикотаж.

Реклама.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ
ТЕХНИЧЕСКИХ ПЛАНОВ
(ранее именуемых планы БТИ)**

Организация предлагает услуги по
изготовлению технических планов на
помещения, здания, сооружения. Га-
рантируем короткие сроки изготов-
ления, приемлемую стоимость.

Тел.: (8212)314-082, 314-232
E-mail:ofis@ekozem.com
www.ekozem.com

**ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ:**

• а/м «КамАЗ-5410» седельный тягач 1987 г.в.
в нерабочем состоянии.

Цена договорная.

• Двигатель «Д-240»
(МТЗ) в исправном со-
стоянии.

Цена договорная.

Обращаться по тел.:
8-904-105-22-40.

Реклама.

24 января
в РДК с 9 до 17 час.
«Милашка» (г. Киров)
предлагает
большой выбор

**ЖЕНСКИХ
ПУХОВИКОВ,
КУРТОК, ПАЛЬТО,
а также ШУБ из
искусственного
меха**
с 42 по 62
размеры.

Большие СКИДКИ.

24 ЯНВАРЯ,
в четверг,
**КИРОВСКАЯ
ОБУВНАЯ ФАБРИКА**
принимает обувь
в ремонт
и выдаёт готовую.
(1-й ряд у реки).

Требуется
продавец
в закусочную.
8-904-103-66-78
после 19 час.

**Ремонт
ресивера
триколор.**
8-906-88-18-920.

Реклама.

Реклама.

Дорогого **Ивана Павловича При-
езжева** поздравляем с юбилеем!
Пусть подарит юбилей верную удачу,
Чтобы стал любой из дней
радостью богаче,
Чтоб, как прежде, все дела
спорились прекрасно
И чтобы жизнь всегда была
словно яркий праздник!
Родные.

Тёвшёр тёльись 19-ёд лунё тырё 80
арёс медся дона мортлы **Пунегова
Александра Власовна** (Поёл
сикт).

Дона гётыр, мамук, пёч, ыджыд пёч,
съёлёмся чоломалам тэнё тайб
ыджыд тшупода пасён!

Ыджыд аттьё тэнёд миянос быд-
тёмысь, овны велёдёмысь, шань-
лунтё сетёмысь.

Сиам тэнёд став бурсо, медым Ен-

мыс сетас тэнёд водзё выло дзонъ-

видзапун да нёшта на

овны уна-уна.

Тэнад верёс,

челядь, монякс да

зятьяс, почён да ыд-

жыд почён шузыяяс.



С 21 по 30 января
в магазине «Кристина»
(ангар) **СКИДКИ 30%.**

Требуются сотрудники
для работы вахтовым методом.
Высокая зарплата.
8-906-879-16-43.

ИЗГОТОВИМ срубы домов, бань
из оцилинрованного бревна.
8-964-044-13-54.

Коллектив МОУ ДОД «ДЮСШ» с.
Визинга выражает глубокие соболезнования
Турубановым Евгению Николаевичу,
Александру Николаевичу, Николаю Николаевичу по поводу смерти
отца.

Коллектив ГБУЗ РК «Сысольская
ЦРБ» выражает глубокие соболезнования
фельдшеру Павловой Валентине
Леонидовне в связи со смертью
отца.

Совет и администрация СП «Визинга» выражают искренние соболезнования
Турубанову Евгению Николаевичу
в связи со смертью
отца.

Коллектив Горьковской коррекционной
школы-интерната выражает искренние соболезнования воспитателю
Рыльской Светлане Егоровне по поводу
смерти
отца.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1
л.п.
ГАЗЕТА выходит по вторникам,
четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2467 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать:
по графику — 15.00, фактически — 15.45.

**Эксклюзивный представитель
«Русской Механики» в РК**
БУРАН
Эжва
Сыктывкар
Инта
Ухта
Печора
Усинск
Телефоны в Сыктывкаре:
8(8212)31-19-10; 31-60-71; 63-02-60.

ООО “ЦМФ”
**БЫСТРЫЕ
ЗАЙМЫ
НАСЕЛЕНИЮ**
оформление
за 5 минут
наличие паспорта
или
пенсионного
удостоверения
8-904-27-11-702.
Реклама.
ТЦ «Север», III этаж

Коллектив Сысольского филиала
ОАО «Коми тепловая компания»
скорбит в связи с безвременной
кончиной электромонтера
участка аварийно-ремонтной
службы

ТУРУБАНОВА

Николая Петровича.

Начиная с 1985 года, Николай
Петрович бесменно трудился на
этом самом важном для предприятия
участке и проявил себя высококлассным,
ответственным, добросовестным
работником. Как лучший специалист он был незаменим
в своем деле.

Выражаем глубокие, искренние
соболезнования родным и близким
в связи с постигшим их горем.
Николай Петрович навсегда
останется в нашей памяти.

**торговый дом
TOYS**
ул. ГАРАЖНАЯ, 25
22-99-50
20-39-41
**САНКИ, ЛЫЖИ
и КОНЬКИ
В МАГАЗИНЕ
ТОЙС КУПИ**
Реклама.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ - 11 №0003 от 10.07.2008 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Советская, д. 52.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-5-42,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел сельского хоз-ва - 91-9-84,
отдел рекламы - 91-0-30,
ответ. секретарь - 92-4-73.
МНЕНИЯ авторов необязатель-

но совпадают с точкой зрения редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Компьютерная верстка В. Носковой.
Дежурный по номеру Т. Шилова.